

В Диссертационный совет 24.2.386.09
При ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30–32, литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Добриной Марии Валерьевны
на тему: «Моделирование инвестиционных решений в условиях бинарной
неопределенности фондового рынка», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности:
5.2.2 – «Математические, статистические и инструментальные методы в экономике»

Фондовая биржа Российской Федерации является наиболее известной и крупной площадкой для торговли ценными бумагами и инвестирования в стране. Инвесторы, оперируя с ценными бумагами, пытаются максимизировать доходность формируемого портфеля инвестиций, и, в то же время, минимизировать связанный с этим портфелем риск, ищут компромисс между доходностью и риском. Известные математические модели портфельного анализа по различным причинам не позволяют получить достаточно удовлетворительный результат. Поэтому исследования в этой области, использующие статистические данные Российской фондовой биржи, продолжаются и не теряют актуальности.

Структура и содержание автореферата полностью отражают основное содержание диссертационной работы. Выводы диссертации логичны, способствуют достижению поставленной цели и решению задач исследования, автореферат позволяет в полной мере раскрыть тему диссертационного исследования.

По содержанию автореферата видно, что работа соответствует Паспорту специальности 5.2.2 – «Математические, статистические и инструментальные методы в экономике» ВАК РФ: п. 3. – «Разработка и развитие математических и эконометрических моделей анализа экономических процессов (в т.ч. в исторической перспективе) и их прогнозирования»; п. 4. – «Разработка и развитие математических и

компьютерных моделей и инструментов анализа и оптимизации процессов принятия решений в экономических системах».

В качестве замечания хотелось бы выделить то, что в диссертационной работе применяется понятие дважды бинарной модели, при этом не проведено комплексное сравнение предложенной модели с другими (отличительные характеристики, плюсы, минусы). Данное замечание не снижает общего положительного впечатления от работы.

Можно заключить, что автореферат диссертационного исследования М.В. Добриной соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор Добрина Мария Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2 – «Математические, статистические и инструментальные методы в экономике».

Профессор Высшей школы бизнес-инжиниринга
Института промышленного менеджмента, экономики и торговли,
Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого
доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»,
кандидат экономических наук по специальности
08.00.13 – «Математические, статистические и
инструментальные методы в экономике»

С.Г. Светуньков

Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого
(СпбПУ)
195251, г. Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д.29 литер Б
Телефон: +7 (812) 297-20-95;
E-Mail: office@spbstu.ru; сайт: <http://www.spbstu.ru>

